



林岩(中)在画室为学生讲课时,脸上流露出一名早当家的孩子特有的刚毅自信。



林岩说绿色代表希望,他相信自己能用手中的画笔描绘出美好的未来。



林岩为学生改画时,学生们围上来观看。

把梦想 画进现实

本报记者 田建明 摄影报道

7月23日下午,林岩把南京师范大学录取通知书递给父亲,父子俩陷入了沉默。这是中站区龙翔街道东张庄村近年来的第一张“211”重点大学录取通知书。

这沉默中有欣喜也有担忧。喜的是多年的努力没有白费,前方亮起了曙光;忧的是通知书上醒目的每年6800元的学费和1500元住宿费。

次日下午,在位于山坡上的石屋中,林岩掰着手向记者盘算:“一年的学费、食宿费、被褥和学习用具,全部加起来得一万多元。他妹妹正上学,也要花钱。他大姑答应给1000元,其他三个姑姑每人给500元,家里还能凑出2000多元。”

日光从石头房子的小窗户悄悄溜进来,将林岩黝黑的脸庞勾勒出坚毅的轮廓,可他说话的声音越来越弱。“回想想哪个亲戚邻居没问过,再借借吧……”林岩哽咽道。

家里做生意曾赔得血本无还,还又欠下外债。林岩上小学三年级时,为了方便他读书,也为了照顾长年疾病缠身的林母,林父响应国家退耕还林政策,将农田种上了核桃树,一度拖家带口下山租房生活,自己忙里找“闲”,抽时间打零工赚钱。

日子过得辛酸,唯一的安慰是林岩聪明懂事,不但功课好,画画也好,深受老师和同学们喜爱。中站区一位副区长得知情况后,连续资助他六年直至其初中毕业。

2009年进入焦作四中学习,林岩的美术老师发现林岩有画画潜力,而他自己也渐渐迷上画画。高一暑假,为了画好一幅老人的肖像素描,他把一张一开的画纸钉在画室的墙上练习,一个月才收工。开学后,他却从画室消失了。

美术老师找到他家里,了解到他因为缴不起900元的学费准备放弃画画时,当场向林父承诺说:学费可以先欠着。画室的同学了解情况后,也主动赠送林岩画画用的颜料。

十年寒窗苦,林岩终于看到了希望,他以优异的成绩被南京师范大学美术学院录取,该校为国家“211工程”重点建设的重点大学。林岩离梦想中的艺术殿堂越来越近。

最新的好消息是,团市委日前决定将林岩列为2012年我市希望工程圆梦行动的救助对象之一,为其提供3000元的现金资助。

这是林岩上大学前的最后一个暑假,他在一家画室找到了代课教师的工作,带孩子们画画挣钱。林父表示,无论如何,也要把剩下的学费凑齐。

林岩相信,天助自助者。



林岩很受学生们的欢迎,他说大学毕业后自己要成为一名美术老师。



父子俩一想到高额的大学学费就一起陷入沉默。



林岩在自家的屋里徘徊,屋外是前来调查情况的2012年焦作希望工程圆梦行动工作小组成员。他相信自己能迈过这道门槛,迎接曙光的到来。